

# 今年来最强高温来袭!

中国天气网预计,今日起至本周末,北方多地将迎来今年来最强高温,京津冀、山东、河南等11地将开启连续高温模式,部分地区将冲击40℃,或打破历史同期纪录。

## 北方大范围高温将来袭

今日起至周末,高温在北方继续发展,范围不断扩大。其中:今日,京津冀、河南、山东西部将有成片的高温天气,河北南部、河南北部多地最高气温将达到38℃至39℃;明日,高温范围将扩展至内蒙古中部、东南部;到周末,辽宁中西部、吉林中西部也将陆续迎来高温。

此次高温过程对于华北平原一带来说,持续时间长,部分地方的连续高温天数可达5至6天。北京、天津、河北石家庄、山东济南等城市可能连续遭遇35℃以上高温。

对于东北来说,此次炎热天气过程也将推动入夏进程,包括辽宁沈阳、吉林长春在内的多地还可能迎来今年首个高温日。

## 如何预防中暑?

减少外出。老年人、孕妇、有慢性疾病的人,特别是有心脑血管疾病的人,在高温

季节尽可能减少外出。必须外出时,尽量选择清晨和傍晚,减少逗留时间。如在中午出去,可以不时在银行、商场等室内凉爽场所,休息数分钟后继续户外活动。

遮阳避暑。打遮阳伞、戴遮阳帽和遮阳镜,涂抹防晒霜,减少在太阳直射下的户外活动时间。

及时补水。夏日外出时,随身携带运动饮料或淡盐水,及时补充。还可饮用预防中暑的降温饮品,如山楂汤、冰镇西瓜露、绿豆酸梅汤等。

随身携带解暑药。如藿香正气水、风油精、清凉油等,一旦出现中暑,可用所带药品缓解症状。

注意饮食健康和卫生。夏季饮食宜清淡易消化、高维生素、高蛋白、低脂肪,注意不要吃得太油腻。平时多吃新鲜蔬菜和水果,不要酗酒、醉酒。

定期进行健康体检。有慢性疾病以及重病后恢复



期及体弱者,要增强防护意识,不宜从事高温作业。

## 如果中暑了怎么办?

一旦自己或有人中暑,先拨打“120”急救电话,然后进行力所能及的现场急救。

搬。停止活动,迅速脱离高温、高湿环境,转移患者至通风阴凉处,尽快除去患者全身衣物。如条件允许,可将患者转移至有空调的房间,建议室温调至16至20摄氏度,让患者躺下,抬高下肢15至30厘米。

量。快速测量体温,最好是核心温度,通常使用直肠温度来反映核心温度。如现场无法测量核心温度,也可测量体表温度(腋温或耳温)做参考。如腋温或耳温不高,不

能排除热射病,应每10分钟测量一次或持续监测体温。

擦。用冷水或稀释的酒精帮患者擦身并持续扇风,也可用冷水淋湿的毛巾或冰袋、冰块放在患者头部、颈部、腋窝或大腿根部腹股沟处等大动脉血管部位,帮助患者散热。

补。快速补液。如中暑者清醒,没有恶心呕吐,可喂其喝淡盐水或运动饮料,也可服用十滴水、藿香正气水等中药。有条件的,可现场快速静脉输液,首选生理盐水或林格液,用4摄氏度的更好,既有降温作用,也可适当扩充容量。但开始输液速度宜慢,以免引起心律失常等不良反应。据央视新闻

## 新闻速览

### 国内成品油价格按机制下调

据国家发改委网站,根据近期国际市场油价变化情况,按照现行成品油价格形成机制,自2023年6月13日24时起,国内汽、柴油价格每吨分别降低55元和50元。据央视新闻

### 央行7天期逆回购利率下降10个基点

为维护银行体系流动性合理充裕,中国人民银行6月13日以利率招标方式开展了20亿元逆回购操作,中标利率为1.90%,较此前下降了10个基点。这是2022年8月以来7天期逆回购操作利率首次调整。据中新社

### 我国拟建设培育1万家以上产教融合型企业

新华社北京6月13日电 记者13日从国家发展改革委了解到,国家发展改革委、教育部等8部门联合印发《职业教育产教融合赋能提升行动实施方案(2023—2025年)》,明确2025年国家产教融合试点城市达到50个左右、在全国建设培育1万家以上产教融合型企业等一系列目标。

# 措施得力,我市13次跻身全国无偿献血先进市

## 重视宣传

### 无偿献血意识逐年深入人心

无偿献血是一项关系国计民生的社会公益事业,但大家对这项事业的认识还不够,为此,市中心血站积极协调报刊、电视、广播、网站,设定了固定栏目,开辟献血动态、献血知识栏目,并整合一切力量做好户外宣传,连续多年在市区繁华路段制作了20块大型宣传栏。

与此同时,市中心血站还积极开展献血宣传进校园、进社区、进农村、进广场活动,并每年都积极开展“世界献血者日”系列宣传活动,邀请菏泽的公益品牌齐聚献血室,为献血者服务。

## 加强服务

### 无偿献血者队伍逐年壮大

要想让无偿献血工作在我市迅速打开局面,做好服务也是重要的一环,为此市中心血站经过多方调研学习,并结合我市实际,建立健全无偿献血机制。

市中心血站变上门献血为上门采血,在各县区建立献血点,献血车每周两次到各县城开展采血活动。另外,又不余遗力地把献血点逐步向农村延伸,积极把献血车开到农村集镇,现已在50多个集镇建立了献血点,极大方便了农村群众献血,农村居民的献血



比例已达到75%。城区则是逐步完善献血室建设,设施完善的市东方红大街献血服务中心,满足了采集全血和机采成分血的需求,方便了市民献血。

## 加强管理

### 为无偿献血工作提供不竭动力

有了良好的外部环境和群众基础,加强内部管理也是让无偿献血工作快速提高的重要部分,确认这一点后,市中心血站特别注重内涵建设,全面提高综合服务水平和业务技能。

为此,市中心血站建立了能上能下的聘任管理人事制度。全站所有中层干部实行两年任期制,新科室主任和科室工作人员双向选择。尤其是对采血工作实施了绩效改革,增加一线工作人员,调整优化采血班组,制定了专门的采血绩效考核方案,给全站工作注入持续的工作动力。

再就是建章立制,讲规矩、抓落实,形成良好的站风站貌。为此,市中心血非常重视职工行为规范的建立和落实,并不断改进和完善。把人管人变为制度管人,把由问题研究解决改为提前制定规范,有问题按规范处理,提高了管理的科学性、公正性、规范性。

“近年来,在市委市政府的坚强领导下,我市广大群众积极奉献,踊跃献血,使我市无偿献血工作稳步发展。但随着老百姓生活水平的提高,医疗水平的增强,我市各大医院用血量也在迅速上升。为确保各大医院救治病人的需求,我们真诚希望更多的爱心人士和爱心单位关注、支持、参与无偿献血,使我市无偿献血工作得到更好的发展。”市中心血站党总支书记、站长谢颂世对牡丹晚报全媒体记者说。

牡丹晚报全媒体记者 韩奎桢

## 政府重视

### 无偿献血工作得到稳步发展

多年来,市委、市政府始终把公民无偿献血工作列入重要的议事日程,为建立健全采供血应急处理机制,切实保障临床用血需要与安全,进一步提高重大突发事件应急处置能力,2011年5月,市政府办公室在全省率先出台了《菏泽市采供血应急预案》,以确保突发状况下,血液采集和供应工作。今年又实施了获奖献血者乘坐公交车、门诊、公园免费的三免政策。